



清水塘生态新城建设全面复工

力争清水塘大道、清霞路5月建成通车



▲复工后,清水塘大桥建设稳步推进 通讯员供图

本报讯(记者 李卉 通讯员 王佰文)2020年是清水塘生态新城建设的关键年。昨日,记者从中交三航局株洲清水塘PPP工程项目部获悉,目前项目工人已经达到272人,施工已全面铺开。

在清水塘投资集团及项目管理公司的积极协调帮助下,备受关注的清水塘大桥已顺利开始进行水中临时结构施工,包括水中钢栈桥及水中柱墩钢围堰的施工。项目大桥工区经理霍振东介绍,项目部将通过人员、机械设备、材料、技术准备四方面,稳步推进清水塘大桥施工。

“有株洲市及石峰、天元区政府在复工上的大力支持,我们有信心力争5月按原计划完成清水塘大道、清霞路建成通车,以及年内清水塘大桥下部结构施工的既定目标任务。”项目部相关负责人介绍。

疫情当前,员工的食宿问题是疫情防控的重中之重。目前,项目部充分利用学习强国

App“云会议”、钉钉办公“云打卡”功能,在线上实行工作调度,员工每日在App内进行健康打卡。同时,项目所在街道、社区积极提供医疗服务,在此过程中,项目部发现集配中心一名职工健康打卡“有发烧、咳嗽等症状”,第一时间采取措施,并最终排除了新冠病毒感染。

同时,项目部设置了隔离观察区,确保返程人员隔离14天,排除健康隐患后再返岗工作;采购了一批快速检测试剂盒,对项目部、分包食堂员工进行现场筛查,确保无误方能上岗。

项目党支部制定并实行党员防疫责任包干制,每1-2名党员包干一家分包队伍,每天由党员带队对各分包队伍防疫工作情况进行检查并编制防疫日报,确保防疫物资供应。“有他们每天为我们量体温、熬中药、查隐患,我们就不怕疫情这道坎过不了!”清水塘大桥钢围堰施工分包现场负责人季勇说。

株洲中欧班列又将启程啦

为我市进出口企业复工复产畅通物流通道

本报讯(记者 伍婧雯 通讯员 王颖)昨日,记者从株洲中车物流有限公司获悉,春节后首列中欧(株洲)国际货运班列将于3月初启程,这将为我市进出口企业复工复产畅通物流通道。

受疫情影响,一些制造类、电子类货物正逐步转移到铁路运输领域,尤其是随着企业陆续复工复产,中欧班列需求日益增强。

株洲中车物流有限公司相关负责人介绍,春节期间他们一直高度关注疫情进展,并通过

微信、电话等渠道与相关进出口企业保持紧密联系,随时了解其物流业务需求。

“2月24日正式复工后,我们迅速联系货源,制定发运计划。”上述负责人介绍,目前货运班列发车主要面临两个困难,一方面受疫情影响,不少进出口企业还只是局部复工,货源较为紧张,另一方面由于人员影响,拖车资源较为紧张,这增加了集货的难度。

目前,货运班列收到的运输订单涵盖日用百货、家具、电子产品、机械设备等。

驻社区工作队助企业快速复工

2月23日,芦淞区沿江路与建宁大道交汇处东南角机器轰鸣,运输车辆往来穿梭。这是月形山工地土石方工程施工现场。

“市交通事务中心工作队和南湖塘社区急企业之所急,仅用3天时间,就帮我们申请办好了复工手续。”株洲信达渣土工程运输公司负责人沈君惠说,月形山项目是芦淞区重点建设项目。在市交通事务中心驻南湖塘社区疫情防控工作队和南湖塘社区工作人员积极协助下,2

月19日,该公司就与相关部门签订了《企业复工复产责任状》。次日下午,该项目便复工了。

据悉,目前市交通事务中心工作队和南湖塘社区已推动辖区内的株百山水店、乐乐超市、中南食品大市场恢复营业,辖区内230个门店也已有76个恢复营业。近期,工作队和南湖塘社区将帮助佳诚数码电脑城、其他门店尽快恢复营业。

(记者 戴凇 通讯员 谷经华)

渌口区助企业复工复产: 员工集中返岗可搭乘专车 企业招新员工,政府给补贴

本报讯(记者 何春林 通讯员 任纳)为支持企业复工复产,近日,渌口区下发了《关于落实应对新冠肺炎疫情支持企业复工复产若干政策措施的通知》(以下简称《通知》)。

《通知》明确,疫情期间,3月10日前,该区企业来源地务工人员较集中(20人以上)的,区政府将派出专车、专员、专业医护人员负责接回。

其次,助力外出务工人员安全返岗。3月10日之前,开通农民工返岗直通车,对返岗相对集中(20人以上)的农民工,由所在镇组织租车,直接送到长途汽车站、火车站、机场等集散地,区政府按照100元每人的标准补助给乡镇。

另外,从2月22日起,鼓励该区工业企业成立招聘小分队,每新招聘一名员工且与企业签订劳动合同并连续参保3个月的,按照200元每人的标准给予补贴。

人力资源机构或院校就业管理团队一次性向该区工业企业引进10人以上,且新员工与企业签订劳动合同并连续参保3个月的,按照200元每人的标准给予人力资源机构奖励。

各镇动本本地务工人员与区内企业成功签订劳动合同并连续参保3个月的,按照200元每人的标准专项奖励到所在乡镇的相关工作人员手中。

相关新闻

27名农民工坐专车返岗



▲务工人员上车前进行登记 通讯员供图

本报讯(记者 何春林 通讯员 任纳)24日上午,一辆挂着“渌口区朱亭镇农民工返岗复工专车”的40座大客车出发了。车上的27名乘客全部是朱亭镇即将外出的农民工群体。

魏光明、肖冰夫妇是渌口区朱亭镇天台寺村村民,这些年一直在外务工。他们说,工地已经复工了,天天催着他们去干活,但辖区内的公交车停了,他们根本就无法出去。“幸好政府安排了专车送我们,否则不知道要等到什么时候。”魏光明说。

渌口区人社局相关负责人介绍,经过事先摸排,当地各村积极配合,组织了27名农民工到龙凤集市、黄龙集市和马桥集市等3个点上车。上车前,朱亭镇劳保站工作人员对车辆消毒杀菌、登记人员信息、测量体温、发放口罩,指导农民工有序上车。

随后,大客车将这批务工人员送至高铁站、火车站等地。

昨天下午,记者回访得知,这27名工人已经上岗。



石峰战“疫”军中,有支“女汉子骑行队”



▲早上8点,“女汉子骑行队”出发 记者 李卉



23名白衣天使、12台电动车,每天穿梭于田心街道的56个小区。有人说,她们是一道靓丽的风景线,有人说,她们是隐藏在防护服里的“女汉子”,所以她们干脆给自己取了个特别的名字“女汉子骑行队”。下面就来看看这支队伍的战“疫”故事。

24小时待命,她们把铺盖搬到办公室

上户登记、测量体温、做身体检查、送必妥药品、送解除隔离告知书,近段时间,田心街道社区卫生服务中心(以下简称为中心)任务不轻。

“我们各类工作对象共有1500余人,分布在田心地区的56个小区里。”中心主任罗明珍介绍,中心一共有28个人,除了少数留守中心担负预检分诊、后勤等工作外,其余23名医护人员都要外

出上户。

居家隔离人员身体有异常,出现确诊患者后将密切接触者送到集中隔离点,一旦有情况,无论是白天还是深夜,她们都要马上赶赴现场,于是中心几乎所有人都把铺盖搬到了办公室。“桌子上、椅子上、沙发上,在哪都能睡着。”中心一名工作人员打趣地说。

为提高效率,工作人员骑电动车上门服务

为了提高工作效率,越来越多的工作人员开始骑电动车,从起初的两三台到如今的12台,“女汉子骑行队”就这么发展壮大。“我之前不会骑车,要么是同事送我,要么是步行,一天走两三万步,上户数量还是不多,到底还是不方便。”护士谭芳说,她跟同事吴胜男借了别人的车练了两次,等电动车店一开张就直奔过去买了两台。

每天早上8点,大家准时在中心集合,了解当

前工作重点、分配当天的任务,之后便两两一组,开始上户服务。田心片区小街小巷众多、居民小区密集,而且大多是没电梯的小高层。在“女汉子骑行队”微信群中,不乏“我今天爬了N个七楼”“腿已废”等玩笑话,但更多的是“加油加油,一起扛过去”的互相激励。

“虽是清一色的娘子军,但战斗力杠杠的,所以被称为‘女汉子’。”罗明珍介绍。

为按时返岗,她翻山越岭步行6小时去坐车

今年1月26日,中心通知取消休假,当时大家都分散在各地过年,结果第二天,除了一名在湖北的同事外,全部到齐。

护士陈菊羽,当时正在娄底农村的娘家,由于一些乡间小路被封堵,她硬是翻山越岭,步行6个小时走到高速公路旁,与从邻县赶来的老公汇合,一起返回株洲。

今年12月份即将退休的护士王鑫,从除夕假

班至今,没有休过一天假,也没喊过一句累。在各个社区奔波了一天,王鑫和符燕骑行的电动车“罢工”了,两个“女汉子”硬生生地把车推回了单位。

在家里,她们是母亲、是女儿、是妻子,可穿上大白褂、防护服,她们就成了“战士”。“为抗击疫情出一份力,是我们的分内事。也许不是力挽狂澜的那个人,但我们不会、也不能后退。”陈菊羽说。

(记者 李卉 通讯员 吴艳)



全市9204名党代表 冲锋在战“疫”一线

本报讯(记者 戴凇 通讯员 贺理)在农村、社区、街头、医院……在各个战“疫”一线,全市9204名党代表挺身而出,他们舍小家为大家,成了群众身边的守护者。

“杨书记,我妈妈突然有点胸闷,能派人来看一下吗?”2月3日凌晨三点,刚返回家中的市党代表、天元区月福村书记杨大召,接到了村民杨文静的电话。

杨文静是一名在校大学生,1月16日从武汉回乡,他们一家人都在居家隔离。接到电话后,杨大召马上出门把杨文静的妈妈接去卫生院检查。经卫生院医生诊断,是杨文静的妈妈过度紧张造成了胸闷。虽然是虚惊一场,但让一家人悬着的心平静了下来。

张高峰是渌口区交通局局长,也是渌口区党代表,受疫情影响,交通运输部压力更大。但疫情当前,张高峰只好将因脑溢血中风的老母亲送到医养中心,一个小时办好寄养手续后又立即返回工作岗位。

“爸爸,我已向法院签了请状书,春节没时间照顾您了,请谅解。”开完疫情防控领导小组工作部署会后,茶陵县党代表、县中医院副院长刘曦,就把酝酿已久的短信发给了父亲刘福华。刘曦说,父亲也是一名有着近30年党龄的老党员,直到现在,父亲都是自己的榜样。

湖南华云数据湖公司 捐1.3万多个口罩给云龙

本报讯(记者 刘玺 通讯员 危凡)记者昨日获悉,湖南华云数据湖信息技术有限公司(以下简称“湖南华云数据湖公司”)向云龙示范区捐赠13484个医用口罩(价值5万元)。

据悉,湖南华云数据湖公司为充分发挥信息技术服务企业的先进优势,面向全市疫情数据提供2年免费光磁一体存储服务,可实现全市范围内新冠肺炎疫情数据的统一汇总与保存,为后期疫情防控数据分析工作提供相应的数据支撑。

此外,该公司携手国家卫生健康委员会指定的全国就医指导平台“微医”,集结全国专业医生之力,共同打造线上“新冠肺炎实时救助平台”,为公众提供线上免费问诊服务。市民可通过微信搜索并关注“湖南华云数据湖”微信公众号,点击下方菜单栏最右侧的“防疫咨询”,进入在线问诊平台。



疫情当前,孩子宅在家如何保护视力?

在特殊的抗“疫”期间,对于宅在家的孩子有没有保护视力、防控近视的小妙招?湖南省人民医院视光医学中心主任王军教授从以下方面提出建议:

1 设备选择

孩子在家选择上网课的设备时,应尽量选用屏幕大的电视机或台式电脑,避免选用屏幕较小的平板电脑、手机。通过设置可以将手机上的网课投影到电视机上。

2 距离角度

正确的距离是看电视最好保持眼离屏幕3米以上,看电脑保持眼离屏幕50厘米,看手机保持1尺(33厘米)的阅读距离;其次,要保证光线从侧面照明,以避免屏幕反光眩眼;第三,电子屏幕的高度,宜在两眼平视下方10°~20°的地方。这样的高度可以避免眼睛过度向上、向下转动,导致眼球的暴露面增加,引发眼睛干涩和视疲劳。

3 时间长短

应控制每堂网课的时间,幼儿园儿童每节课不超过15分钟,中小学生每节课不超过30分钟,做到劳逸结合。休息时间可进行远眺(看6米外事物)、或洗净双手做眼保健操等。

4 “目”浴阳光

户外活动、“目”浴阳光是降低近视发生有效的措施之一。因为自然光线能促使眼底释放多巴胺,延缓眼轴增长。

家长可将孩子的书桌摆放在房间内靠窗的位置,充分利用好自然光线,但应避免强烈的阳光直接照射在人和所看书本上;疫情期间不便外出,孩子可在早、晚不同时段,进行远眺和享受阳光的“目”浴。一般建议中小学生在每天至少“目”浴阳光2小时,幼儿园儿童3小时。

(来源:科普湖南)



科普株洲